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передбачає групову та індивідуальну форму виконання навчально-наукових, навчально-дослідних 

та виробничих завдань у реальних виробничих проєктах. Таке навчання передбачає застосування 

проблемних завдань на основі використання евристичних методів.  

7. Особливу роль приділяють організації навчально-дослідної роботи здобувачів освіти на 

сучасній матеріально-технічній базі та сучасному виробництві й виконанню ними дослідницьких 

завдань під час проходження практичної підготовки та залученню майбутніх фахівців до 

проєктно-дослідницьких роботах підприємств.  

8. Пріоритетними напрямами освітньої діяльності у підготовці інженерів також вважають: 

залучення здобувачів освіти до участі у наукових дослідженнях у межах ЗВО та у межах науково-

виробничих установ, що надає змоги результати наукових досліджень упроваджувати у реальне 

виробництво. 

Тож для впровадження такого досвіду організації професійної підготовки фахівців з 

агроінженерії майбутні педагоги професійного навчання, що забезпечують їх професійну 

підготовку в межах освітніх компонентів повинні самі володіти методологією наукових 

досліджень у аграрній галузі та досвідом дослідницької діяльності у цій професійній сфері.  

Із цією метою в Глухівському НПУ ім. О Довженка до навчального плану підготовки за ОС 

«Магістр» введено дисципліну «Експериментальне дослідження в аграрному виробництві», яка 

передбачає ознайомлення здобувачів освіти з перспективними методами і методиками планування, 

закладання і проведення наукових досліджень в аграрній галузі. У процесі її вивчення майбутні 

викладачі професійного навчання знайомляться із основними поняттями науково-дослідної 

роботи, сучасними і перспективними напрямами наукових досліджень в аграрній галузі, 

особливостями методів і методик проведення обчислень і спостережень, математичною та 

економічною оцінкою одержаних результатів дослідів тощо. Відповідно до навчального плану для 

вивчення освітнього компонента «Експериментальне дослідження в аграрному виробництві» 

виділяється 120 год, з яких 20 год відведено на лекційні заняття і 12 год – на практичні, а також  

88 год – на самостійну роботу здобувачів освіти. У якості підсумкового контролю визначено 

складання заліку.  

Ураховуючи важливість та необхідність наукового забезпечення розвитку сучасного 

сільськогосподарського виробництва та дослідницької підготовки майбутніх фахівців аграрної 

галузі в системі підготовки викладачів професійного навчання, можемо стверджувати, що 

зазначений освітній компонент належить до професійно орієнтованих дисциплін. 
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ДО ПИТАННЯ КОМУНІКАЦІЇ УЧАСНИКІВ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ В  

ЗАКЛАДІ ВИЩОЇ ОСВІТИ ТЕХНІЧНОГО СПРЯМУВАННЯ 

Очевидно, що комунікація в системі «викладач – студент» пов'язана з певними труднощами, 

пов‘язаними як з особливостями особистісного сприйняття, так і з їхніми ролями в цій системі. 

Подолання труднощів необхідне для якісної побудови комунікативних процесів між  науково-

педагогічними працівниками  та  здобувачами вищої освіти з метою підвищення якості їхньої 

педагогічної взаємодії. Своєчасне встановлення суб'єкт-суб'єктних відносин між студентами та 

викладачами має свої психологічні особливості, пов‘язані з індивідуальними особливостями 

представників цих груп [2]. 

Позитивне ставлення викладача до студентів засноване на повазі до їхньої особистості, 

тактовності й коректності у спілкуванні, що є ключовими чинниками. Для досягнення мети 

формування майбутнього фахівця важливо використовувати рекомендації і поради вчених, 

психологів та педагогів. Це допоможе забезпечити якісну підготовку студентів. Проте успішні 

результати будуть досягнуті лише за умови високої професійності та відповідальності викладачів, 

а також різноманітних методів впливу на особистість студента, що сприятиме налагодженню 

доброзичливих і щирих  взаємовідносин, сприятливих для ефективного спілкування в системі 

«викладач – студент» [3]. 

Комунікація між викладачем і студентами є важливим елементом успішного навчання в 

закладі вищої освіти і вимагає зусиль з обох боків. Ефективна комунікація сприяє створенню 

сприятливої атмосфери навчання, сприяє зростанню розуміння предмета і підвищує мотивацію до 

навчання. 

Розуміння потреб студента. Передбачає врахування рівня знань студента, його 

індивідуальних особливостей та способів навчання.  

Створення сприятливого освітнього середовища. Забезпечення відкритого, дружнього та 

підтримуючого середовища сприяє більш продуктивній комунікації. Студент повинен відчувати, 

що його думка важлива, він може вільно її висловлювати.  

Використання різноманітних методів комунікації. Такими методами можуть слугувати усне 

наставництво, демонстрації та інтерактивні вправи. Викладачі та студенти повинні бути 

відкритими до зворотного зв'язку. Це дозволяє кожній стороні відчувати себе слуханою та 

зрозумілою.  

Послідовна і зрозуміла передача інформації. Важливо, щоб викладач структурував свої 

матеріали та передавав їх послідовно зрозуміло. Він також повинен ураховувати різний рівень 

знань та досвіду студентів.  

Відкритість до зворотного зв'язку. Це допомагає виявляти проблеми та знайти шляхи їх 

вирішення. Зворотний зв'язок допомагає викладачам краще розуміти потреби та очікування 

студентів. 

Підтримка саморозвитку студентів. Науково-педагогічний працівник має сприяти 

саморозвитку  здобувачів вищої освіти, надаючи їм ресурси, поради та підтримку у досягненні їх 

професійних цілей.  

Використання сучасних технологій. Такими технологіями можуть слугувати: електронні 

платформи для навчання дозволяючи їм працювати в групах навіть на віддаленій основі. 

Чіткість і зрозумілість. Варто уникати складних технічних термінів або, якщо вони 

використовуються, пояснювати їх значення.  

Сприяння активності студентів. Важливо стимулювати її шляхом заохочення до участі в 

дискусіях, вирішенні завдань та розв'язанні проблем.  
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Урахування індивідуальних особливостей здобувачів вищої освіти. Доцільно брати до уваги 

різницю в рівнях знань, навичок і стилів навчання серед студентів та враховувати в процесі 

спілкування та викладання. 

Налагодження ефективної комунікації між викладачем та студентом у професійно-технічній 

галузі сприяє покращенню зрозуміння матеріалу, мотивації студентів та їхньому успішному 

навчанню. Покращення комунікації між викладачами та студентами може бути досягнуто шляхом 

проведення тренінгів з навичок спілкування для викладачів, створення форумів для обговорення 

питань навчання, а також використання сучасних засобів комунікації, таких як онлайн-платформи 

та соціальні медіа. 
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ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВ'ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ  

СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ: АКТУАЛЬНІСТЬ, СУТНІСТЬ ТА ШЛЯХИ РЕАЛІЗАЦІЇ 

У контексті сучасних змін у суспільно-економічному житті України, набуває актуальності 

проблема збереження та відновлення здоров'я кожного громадянина. Це стає важливим в умовах 

загального зниження індексу людського розвитку, що відображає стан здоров'я українців та 

тривалість їхнього життя. 

Згідно з Конституцією України життя і здоров'я людини визнаються найвищою соціальною 

цінністю [1]. Освіта протягом усього життя має завдання забезпечувати формування цієї цінності. 

Саме тому виникає необхідність в створенні компетентності здоров‘язбереження в освітньому 

процесі вищої освіти. Така ініціатива має сприяти розвитку в молодого покоління компетентності 

у здоров‘язбереженні та розвитку здоров‘я, формуванню культури здоров‘я загалом, а також 

встановленню пріоритету здорового способу життя як природної потреби особи. Реалізація 

здоров‘язбережувальної діяльності в освітньому закладі сприятиме комплексному вдосконаленню 

змісту навчального процесу в аспекті збереження та зміцнення здоров‘я здобувачів освіти. 

У нормативних документах, які регламентують організацію навчального процесу здобувачів 

освіти вищих навчальних закладів, здоров‘язбережувальна компетентність визнається як одна з 

предметних (спеціальних) та ключових (загальних) компетентностей. У стандартах вищої освіти 

для педагогічних спеціальностей наголошується на необхідності застосування різноманітних форм 

і видів фізичної активності з метою підтримки здорового способу життя та активного відпочинку 

[2]. 

У навчальних закладах вищої освіти формування здоров‘язбережувальної компетентності у 

здобувачів освіти визначається потребами суспільства у кваліфікованих, конкурентоздатних 

спеціалістах, які мають високий рівень психоемоційного та фізичного здоров‘я. 

Основними пріоритетами Національної молодіжної стратегії до 2030 року є сприяння 

формуванню здорового способу життя, розвиток культури бережливого ставлення до здоров‘я та 

здорового харчування, а також збереження психогігієни та фізичної активності [3]. Ці пріоритети 

сприяють досягненню високого рівня фізичної активності, раціонального харчування та 
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